
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2008. 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

 
 

Solicita ao Ministro da Justiça, Sr. 
Tarso Genro, informações referentes a 
exploração ilegal de madeira nas regiões 
brasileiras.  

 

 

 

Senhor Presidente: 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, do 

Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a V. Exª., que encaminhe ao Ministro da 

Justiça, Sr. Tarso Genro, solicitação de informações referentes a exploração ilegal de madeira nas 

regiões brasileiras.  

 

JUSTIFICATIVA 
 

De acordo com informações publicadas recentemente, a Polícia Federal em Rondônia 

iniciou a Operação Savana, que visa reprimir a exploração ilegal de madeiras e a corrupção de 

servidores públicos federais e estaduais. 

Foram presos, acusados de participarem do esquema, um Procurador Federal com atuação 

no Ibama de Rondônia, um assessor jurídico da Secretaria Estadual do Meio Ambiente (Sedam), 

um advogado e empresários madeireiros. Cerca de 160 Policiais Federais estão cumprindo 10 

mandados de prisão e 30 mandados de busca e apreensão, expedidos pela Justiça Federal. 

Após investigação de nove meses, a Polícia Federal identificou a existência de quatro 

grupos, com modos de atuação correlatos, que visavam à obtenção de vantagens financeiras de 

forma ilícita. Um dos grupos estaria agindo na Sedam, expedindo licenças ambientais indevidas. 

De acordo com a Polícia Federal, o assessor jurídico emitia pareceres, diminuindo o valor de 

multas aplicadas pela fiscalização. 

Outro grupo teria atuado na época de transferência dos sistemas de controle ambiental do 

Ibama para a Sedam. Estima-se que foram inseridos indevidamente no sistema da secretaria cerca 

de 150 mil m³ de madeira. Um quarto grupo estaria atuando na Superintendência do Ibama, em 

Porto Velho, tendo como pilar um procurador federal em exercício na autarquia. Ele é acusado de 

ajudar na liberação de empresas lacradas, diminuição no valor de multas e desconstituindo autos 

de infrações lavrados pela fiscalização.  

Diante do exposto, solicito ao Ministro da Justiça, Sr. Tarso Genro, informações referentes a 

exploração ilegal de madeira nas regiões brasileiras.  

1) No que consiste a Operação Savana? 

2) As pessoas consideradas suspeitas, assim como consta na matéria citada, receberão que 

tipo de punição? 



3) Existem programas do Ministério que visa a punição das pessoas que exploram 

ilegalmente a madeira? Há algum específico de combate a este tipo de acontecimento? 

4) De que maneira a população brasileira pode contribuir para que ocorra uma diminuição 

considerável nessa exploração? 

5) De que maneira os parlamentares podem agir para impedir este tipo de acontecimento? 

    

 

Sala das Sessões, 09 de junho de 2008 

 

 
 
 

Rebecca Garcia 
Deputada Federal (PP/AM) 

 


